

云冈区开展“安全生产月”活动

本报讯（记者 张志忠）日前，云冈区交通运输局联合市公安局交警支队恒安大队，以及宏志校车、旭通旅汽、和泰旅汽广大司乘人员和职工，在恒安新区汽车站共同举行“安全生产月”启动仪式，并围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，大力宣传交通运输安全生产法律法规、安全常识。今年6月是第23个全国“安全生产月”，为进一步强化从业人员和市民安全应急意识，提高自救互救能力，云冈区交通运输局工作人员和市公安局交警支队恒安大队民警聚焦“畅通生命通道”主题，开展了形式多样的安全教育宣传活动，对驾驶员以及相关从业人员提出严格要求，严格执行发车前“五要”“五不”“两确保”安全承诺，不得超员、超速、疲劳驾驶，确保行车安全。驾驶员

代表也作了表态发言，表示一定按照相关要求文明驾驶，为自己和他人的生命安全保驾护航。

在“安全生产月”活动中，云冈区交通运输局还将进一步开展安全生产方针政策、法律法规，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识集中宣传，推动相关企业落实安全生产主体责任，不断强化安全生产工作。

代表也作了表态发言，表示一定按照相关要求文明驾驶，为自己和他人的生命安全保驾护航。

在“安全生产月”活动中，云冈区交通运输局还将进一步开展安全生产方针政策、法律法规，以及安全生产岗位责任、安全知识和避险逃生技能等科普知识集中宣传，推动相关企业落实安全生产主体责任，不断强化安全生产工作。

我们的节日·端午

“沉浸式”体验民俗 共享浓情端午

本报讯（记者 张鑫）为传承和弘扬中华优秀传统文化，6月7日，云冈区新时代文明实践中心开展了“我们的节日·端午——我在文明实践中心过端午”活动，营造浓厚节日氛围，让居民群众在热闹氛围中感受端午的文化魅力。

“我们大同的端午节习俗主要有：贴五色符、插艾草、佩香囊、系五彩绳、吃粽子，寓意驱灾避疫、安康吉祥……”活动现场，民俗工艺老师讲述了端午节起源、习俗，并分步骤演示艾草香囊、艾叶风铃、五彩绳的制作方法，大家各自选择后开始动手认真制作，边聊着端午

习俗，边缠绕彩带、丝线，互相借鉴学习，现场其乐融融。很快，一个个精美的作品出现在眼前，看着自己亲手制作的香囊和五彩绳，每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。

“此次活动不仅丰富了社区居民的精神文化生活，也进一步加深了大

家对传统节日的了解，让大家‘沉浸式’体验传统文化。”云冈区新时代文明实践中心负责人表示，将进一步用好用活全区新时代文明实践中心阵地，持续开展丰富多彩的文明实践活动，增强居民们的文化自信与民族自豪感。

浓情端午节 爱在敬老院

本报讯（记者 张志忠）为弘扬传统文化和中华民族敬老美德，日前，平城区开源街道民康社区党总支联合辖区星辉养老院开展“浓情端午节，爱在敬老院”主题活动。

活动当天，社区工作人员和志愿者们早早地来到养老院布置活动场地，大家给老人们梳头、理发、修剪指甲，老人们看在眼里，暖在心里。更特别的是手工制作环节，老人们和工作人员一起动手，制作出了鲜艳的五色绳，然后细心地为每位老人系上，同时也送上节日的诚挚祝福，老人们脸上绽放出幸福的笑容，现场充满了节日的喜庆氛围。

“看到爷爷奶奶们非常亲切，和他们一起聊天、做五色绳也很开心，真心祝愿老人们健康长寿。”社区工作人员表示，今后会努力把社区服务做得更有温度。

本报讯（记者 张志忠）又是一年端午节，片片粽叶裹温情。日前，平城区开源街道民康社区党总支联合辖区艺术团队以及共建单位平城区现代化农业产业示范区的在职党员和群众共计60余人，来到魏都敬老院，为老人们举办了一场以“爱心迎端午，党群一家亲”为主题的活动，祝愿他们端午安康。

活动由社区艺术团开场，为魏都敬老院的老人表演了丰富多彩的节目，现场一片欢声笑语。随后，平城区现代化农业产业示范区的在职党员在手工老师的指导下，动手制作端午节各种传统手工艺品，送给老人们。对于那些行动不便的老人，在职党员和工作人员们将粽子等慰问品送到他们的房间，祝愿老人们身体健

康，让老人们感受到党群大家庭的温暖。

民康社区相关负责人表示，通过开展此次活动，将传统节日与文化活动紧密融合，让老年群体感受节日的温馨、社会的关爱，同时也弘扬了中华民族的传统美德，传递了社会正能量，营造出社区温馨和睦的氛围。

党群共建一家亲 粽子飘香送温情

端午送安康 服务暖人心

本报讯（记者 锦秀）为弘扬中华优秀传统文化，传播新时代文明实践新风，营造良好的公益氛围，近日，市青年志愿者协会联合爱之舟志愿者协会共同开展“端午佳节送安康 志愿服务暖人心”志愿服务活动。

是日，20名志愿者分别来到云冈

区新平旺第一小学、云冈区口泉乡甘河小学，给师生们送上香甜的红枣大粽、麻叶以及学习和生活用品，并与孩子们亲切交流，仔细询问他们的学习、生活情况，勉励同学们勤奋学习、积极向上。收到节日慰问和祝福，同学们脸上无不洋溢着幸福的笑容。大家纷

纷表示，一定要努力学习，成长为对社会有用的人才。

此次志愿服务活动，进一步弘扬了中华优秀传统文化，让公益的力量在校园中传递，激励更多的人加入志愿服务的行列中来，共同传播爱与温暖。

都市茶座

高考过后，人生又是新起点

孙 权

依然热度空前，依旧备受关注。一年一度的高考再一次画上了圆满的句号，然而，高考过后，关于高考的话题远未结束。

笔者一位朋友的女儿今年参加了高考，她不知道的是女儿在高考前就预定了6月8日下午的美甲，高考结束后的第一件事就是去做了美甲。由于刚刚结束了紧张的高考，朋友也就一切都顺着孩子的意愿了。

其实，像朋友女儿这样，以“终于解脱了”的心态对待高考结束的，并不在少数。通过网络推送的小视频就能看到，一些高考生面对高考结束后最想做的事是什么的提问时，高喊心中的想法：“我要痛快地玩！”“我要买手机！”“我要名正言顺地谈恋爱！”……各种各样的回答背后，我们看到了孩子们在放飞青春，释放内心压力的快乐与洒脱，也看到了高考对于高三学子而言的辛勤付出，以及高考带给一个孩子、一个家庭的巨大压力。

于是，一场说走就走的旅行、一次满足憧憬的驾照学习、一桌同学之间的聚餐聚餐，以及各种超出家庭日常生活水平的开销等等，也都变得顺理成章了。然而，高考只是人生的一个路口、一个节点，高考过后是人生的另一个起点。孩子们更需要明白，站着这个新起点上的人生才刚刚开始。

高考是人生的一座高山，尽管孩子们的成绩有高低、结果不尽相同。但是，在逾越了这座高山之后，进而更加明白了人生的目标、理解了奋斗的意义，便更显可贵。

高考过后，人生又是新起点。在身心得以放松之后，能够不断总结高考的得失，将目光投向即将开始的新的人生旅程，合着时代的脉动，脚踏实地坚定自己的人生路，高考的意义才会凸显。

依然热度空前，依旧备受关注。一年一度的高考再一次画上了圆满的句号，然而，高考过后，关于高考的话题远未结束。

笔者一位朋友的女儿今年参加了高考，她不知道的是女儿在高考前就预定了6月8日下午的美甲，高考结束后的第一件事就是去做了美甲。由于刚刚结束了紧张的高考，朋友也就一切都顺着孩子的意愿了。

其实，像朋友女儿这样，以“终于解脱了”的心态对待高考结束的，并不在少数。通过网络推送的小视频就能看到，一些高考生面对高考结束后最想做的事是什么的提问时，高喊心中的想法：“我要痛快地玩！”“我要买手机！”“我要名正言顺地谈恋爱！”……各种各样的回答背后，我们看到了孩子们在放飞青春，释放内心压力的快乐与洒脱，也看到了高考对于高三学子而言的辛勤付出，以及高考带给一个孩子、一个家庭的巨大压力。

于是，一场说走就走的旅行、一次满足憧憬的驾照学习、一桌同学之间的聚餐聚餐，以及各种超出家庭日常生活水平的开销等等，也都变得顺理成章了。然而，高考只是人生的一个路口、一个节点，高考过后是人生的另一个起点。孩子们更需要明白，站着这个新起点上的人生才刚刚开始。

高考是人生的一座高山，尽管孩子们的成绩有高低、结果不尽相同。但是，在逾越了这座高山之后，进而更加明白了人生的目标、理解了奋斗的意义，便更显可贵。

高考过后，人生又是新起点。在身心得以放松之后，能够不断总结高考的得失，将目光投向即将开始的新的人生旅程，合着时代的脉动，脚踏实地坚定自己的人生路，高考的意义才会凸显。

高校毕业生人事档案如何递送？

市就业和人才服务中心详解相关事宜

本报讯（记者 张志忠）又到一年高校毕业生季，很多同学可能对人事档案怎样递送有疑问，对此，市就业和人才服务中心温馨提示，高校毕业生人事档案可存放在户籍所在地的流动人员人事档案管理服务机构。

人才服务中心（户籍所在地为平城区南街、东街、北街、西街、南关、北关、新建南路、新建北路、振华南街、新华街、开源街、向阳里、大庆路、湖东派出所），平城区就业和人才服务中心（水泊寺、新旺、马军营派出所），云冈区就业和人才交流培训中心，云冈区就业和人才服务中心，新荣区就业和人才服务中心，大同经济技术开发区人力资源市场，以及天镇、阳高、浑源、灵丘、广灵、左云各县区就业和人才服务中心。毕业生可以关注“大同就业创业”微信公众号查询联系电话、具体地址等信息。

据介绍，毕业生人事档案是毕业生参加行政机关公务员考录和国有企业事业单位招聘、办理政审考察、申报职称评审和核定社保待遇等事项的重要依据，如果没能将档案及时寄存，会给日后的工作生活带来不少麻烦。按照档案管理规定，人事档案必须由学校经EMS或者机要通信递送（严禁个人自带档案）。

高校毕业生人事档案寄回后带身份证、户口本、毕业证、学位证的原件及复印件办理存档手续；如代办，还需提供代办人身份证原件和复印件。

目前，我市有12家单位可接收毕业生人事档案，其中包括市就业和

柔性执法 变“堵”为“疏” 平城区城管局探索城市管理新模式

本报讯（记者 张鑫）“老板，门口的铁架棚麻烦收一下。”近日，平城区城市管理局执法人员在巡查时发现，滨河路一家便利店在便道上乱摆乱放商品，便耐心督促商户严格落实“门前五包”责任制，做到文明规范经营。当事人意识到自己行为的错误，迅速配合整改并承诺不再乱摆乱放。

为了不断提升城市管理执法水平，近年来，该局以“精细管理、规范执法、常态服务”为标准，坚持“以人为本、为民服务”的工作理念，将柔性执法落实到日常工作中。以治理城市顽疾为突破口，把准“占道经营”脉搏，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理，缓解管理者和被管理者之间的矛盾，使城市顽疾“无痛”治愈。“我们在行动中‘严格管’与

‘热心帮’相结合，用温情赢得群众理解，以服务化解群众难题，老百姓会更容易接受，更理解配合。”城管执法人员说，通过柔性执法，在管理和服务中引导商户群众参与城市管理，可以最大程度共同营造环境优美、秩序井然、文明和谐的城市环境。

“管理不是简单地禁止小商贩，而是要让小商贩有序经营，实现与市容市貌的共赢。”平城区城市管理局负责人表示，将进一步积极探索解决行政执法实践中“罚与不罚”“怎么罚”“罚多少”等具体问题，提高行政执法精准度，实现执法队伍从“单一执法”向“管理服务”转变、“硬性执法”向“柔性管理”转变、“执法者”向“服务者”转变，既可以融洽城管和商贩之间的关系，也能有效提升执法效能。

眼下，马鲁木齐以美丽自然风光和独特人文景观吸引着八方来客，旅游热度持续攀升。当地还开展精彩纷呈的文旅活动，以热情的姿态迎接来自五湖四海的游客。图为，六月九日在马鲁木齐“马上旅游篝火之夜”群众展演活动上拍摄的舞蹈表演。



招租公告

我公司在市内有一批便民服务报刊亭租赁期已满，现面向社会公开招租，请有意承租的单位或个人持有效证件来我公司办理报名手续。报名截止于2024年6月19日17时。

联系人：赵辉
咨询电话：0352-2503915
18635299611
地址：平城区古城内司令部街
大同日报传媒集团有限公司
2024年5月31日

检察公益诉讼助力“老有所安”

本报讯（记者 锦秀）近日，平城区人民检察院组织召开了“关于督促消除养老机构消防安全隐患行政公益诉讼案”公开听证会，并送达了公益诉讼诉前检察建议。

为促进养老机构规范管理，着力构建安全、幸福的养老环境，前期，该院就养老机构消防安全管理情况开展了走访调查，发现2家养老机构不同程度存在着消防设施配置不完善、维护保

养不到位、消防通道不畅通、消防安全日常管理疏忽等问题，存在重大消防安全隐患。养老机构居住的大多为高龄失能的老年人，行动能力较差，逃生自救能力较弱，一旦发生火灾事故，极易造成人员伤亡，损害老年人生命财产安全，损害社会公共利益。

当日，相关职能部门负责人、听证员、特邀检察官助理及“益心为公”检察云平台志愿者等人员参加现场听证。

在听取了承办检察官的案情介绍和检察建议后，相关职能部门表示，将聚焦问题立行立改，从严从快消除所涉养老机构消防安全隐患，对于确实无法达到消防验收标准的养老机构，要在妥善安置养老院老人的前提下，予以关停、搬迁。与此同时，与相关部门加强沟通，积极配合，扎实推进新成立养老机构的消防验收工作，并将以此听证会为契机，举一反三，切实强化对平城区养老机构的指导、监督和管理职责，推动养老机构规范运行，营造更加安全舒心的养老环境。

城管部门多措并举做好防汛工作

隐患，督促责任单位立即整改。同时，逐段、逐井拉网式对辖区内道路管网的雨水井进行清理、疏通，对大雨后易产生积水情况的路段制定了相应的整改

方案。该局还结合工作实际，制定夏季防汛工作应急预案，强化汛情预警，明确防汛措施和处置程序，严格落实汛期24小时领导带班值班制度。

儿童在灌溉渠玩耍，危险！

本报讯（记者 锦秀）从6月1日起，我市正式进入汛期。记者近日在调查中发现，一些市民的安全意识不足，放任孩子在灌溉渠玩耍，既不文明又不安全。为此，市水务局提醒广大学生和家，汛期雨水多，降雨量大，不要涉险到河道、沟渠、水坑、池塘玩耍。

日前，伴随着晋和锦城附近一家幼儿园的孩子放学，位于永定路与幼园街交叉路口附近的绿地和灌溉渠热闹起来，不少孩子在这里追逐打闹。记者看到，虽然灌溉渠附近竖立着两块“渠道随时引水 行人禁止涉水”的警示牌，但几个孩子在灌溉渠两侧跑来跑去，十分危险；还有十几个孩子往引水渠搬石块搭路，试图过渠。

记者注意到，有几个家长就在附近，看着自己的孩子在灌溉渠玩耍并未阻止。

附近一位居民说，这家幼儿园与对面的绿地仅有一路之隔，因此这片绿地和紧邻的灌溉渠便成了孩子放学后的玩耍之处。有一次，他看到三四个孩子扶着灌溉渠内侧桥头行走，要过到渠对岸。灌溉渠桥底有米深，一旦摔下去后果不堪设想。他赶忙上前制止，结果孩子们嘻嘻哈哈还不当回事。

就此，记者采访了市水务局有关人员。他说，他们立有警示牌，严禁行人涉水，绝对不允许儿童到灌溉渠及附近玩耍，家长一定要尽到看护的责任，让孩子安全文明游玩。